



ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

излиза  
за сега три пѣти въ седмицата, вторникъ, четвъртъкъ и сѣбота.

Годишна цѣна на „Държавенъ Вѣстникъ“,  
за въ Княжеството е 16 л. за повѣтъ съ прибавление на пощенскитѣ равности.

ЗА ВСЯКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ

се плаща  
за 1 редъ въ стълбецъ  $\frac{1}{2}$  страници 40 стот. а за такъвъ въ  $\frac{1}{3}$  стот. 30.

Писма за абонamenti и публикации  
и всичко що се отнася до Държавенъ Вѣстникъ се испраща до Администрацията му.

ГОД. V.

СОФИЯ, вторникъ 18 януарий 1883 год.

БРОЙ 6.

## ОФФИЦИАЛЕНЪ ДЪЛЪ.

### Извѣстия отъ Двора на Негово Височество

Въ петъкъ на 14 януарий имаха честта да бждѣтъ приети на аудиенция, Министра Предсѣдателя Негово Превъсходителство Генералъ-Майоръ Соболевъ, Военный Министръ Негово Превъсходителство Генералъ-Майоръ Баронъ Каулбарсъ, Министра на Финанситѣ г. Начовичъ и Министра на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията Г. Д-ръ Вжлковичъ.

Същия денъ по пладнѣ Негово Височество окръженъ отъ военната и гражданската Си свита прие въ тържественна аудиенция Французкия Дипломатически Агентъ и Генераленъ Консулъ г. Шефера, натоваренъ специално отъ правителството си да вручи на Негово Височество лентата на орденътъ „La Légion d'honneur.“

Г. Министръ на Външнитѣ Дѣла г. Д-ръ Вжлковичъ присѣтствуваше на аудиенцията.

Г. Шеферъ биде отведенъ въ Двореца отъ Маршалътъ г. Баронъ Редизелъ въ Дворски екипажъ, ескортиранъ отъ единъ взводъ отъ конвоя на Негово Височество. Секретарина на Агенството г. Пелигрини придружаваше г. Шефера въ особена каляска.

При входа въ Двореца единъ взводъ отъ Тетевенската Но. 5 дружина, съ музика на чело, отдаде на г. Агента военни почести.

Като се представи прѣдъ Негово Височество Князьтъ, г. Шеферъ, заедно съ предаването лентата, произнесе слѣдующето слово:

Ваше Височество!

Имамъ честта да вручъ на Ваше Височество знаковетѣ на национальный орденъ „la Légion d'honneur“ както и едно писмо отъ г. Предсѣдателя на Републиката.

Считамъ се крайно щастливъ въ този тържественъ случай, да бждѣ прѣдъ Ваше Височество тълкователъ на приятелскитѣ чувства на моето правителство, да Ви изража всичкитѣ интересъ, съ който то е проникнато за България, както и за симпатическото внимание съ което то слѣдва нейния порядъкъ.

Правителството на Републиката се счита особено чувствително отъ поканата, която се направи отъ Ваше Височество на много отъ нашитѣ чиновници за съдѣйствуване Княжеската Администрация, и отъ грижата, съ която Вий обиколихте интереситѣ на нашитѣ подданници.

Като изпълнявамъ мисията, съ която особено ме натовари г. Предсѣдательтъ на Републиката, считамъ се за щастливъ, Ваше Височество да прибава при този знакъ и искрено приятелство засвидѣтелстванието на моята почтителнѣйша благодарностъ за милостивото внимание, което Ваше Височество благоволихте да ми оказвате и за високото благоволение съ което Вий улеснихте дѣлото, което ми се е повѣрило, да пазя и стеснявамъ добритѣ сношения между двѣтѣ държави.

Длъженъ съмъ на конецъ да представя на Ваше Височество желанията, които правителството ми храни за благоденствието на Вашето царуване и Вий, Ваше Ви-

сочество, познавате много добръ чувствата съ които съмъ проникнатъ за да бждете увѣрени, че азъ се съединявамъ съ готовностъ къмъ тѣхъ.

Въ отвѣтъ на словото на г. Шефера Негово Височество отговори съ слѣдующето слово:

Гоподине Агенте!

Чувствувамъ най голѣмото удоволствие като приемамъ отъ Вашитѣ рѣцѣ знаковетѣ на национальный орденъ „la Légion d'honneur“, който Вий Ми предавате, като единъ новъ залогъ на правителството на г. Предсѣдателя на Републиката къмъ Мене и за благосклонното съчувствие на Вашето правителство къмъ Моята държава.

На този орденъ толкова скъпоцѣнъ приятнитѣ, изражения, които Ви Ми отправяте въ името на Вашето правителство прибавятъ една особена стойностъ. Азъ зная съ какъвъ интересъ Французскій народъ гледа на успѣшното развитие на Нашитѣ учреждения и България нѣма никога да забрави участието което Франция е зела въ дѣлото на преобразованието ѝ. Щастливъ се считамъ да засвидѣтелствувамъ тука неуморимата ревностъ, достоинството и безпристрастието на французскитѣ чиновници, дѣлата на които принесоха голѣма полза при реорганизацието на страната.

Моля Ви, г-не Агенте, да изразите на г. Предсѣдателя на републиката, съвършенната Ми признателностъ, както и тѣзи на народътъ Ми за този знакъ на приятелство и за милостивата готовностъ съ която Той прие Нашитѣ искания всѣки пѣтъ, когато се обръщаме къмъ благоволенията на Франция.

Изборътъ, който г. предсѣдательтъ на републиката направи въ Васъ за да изпълните тѣзи особена миссия, Ми е много приятенъ и съ благодарение ползувамъ се отъ този случай да Ви засвидѣтелствувамъ увѣрението на Моитѣ най благосклонни чувства къмъ Васъ. Вашитѣ лични достоинства, интересътъ за развитието на страната, за който сте давали не еднократни доказателства презъ пребиванието Ви тукъ, старанията които сте показвали всѣки пѣтъ въ изпълнението на възложеното Вамъ дѣло придобихъ отъ Васъ цѣлото Ми почитание и онова на правителството Ми“.

Същия денъ вечерта даде се голѣмъ обѣдъ въ Двореца, на който присѣтствувахъ Г. г. депутатитѣ, Г. г. Министритѣ, предсѣдателствующий на Държавний Съвѣтъ г. Михайловскій и Министра на Външнитѣ Дѣла г. Стоиловъ: При свършванието на обѣда Негово Височество произнесе слѣдующия тостъ: Радвамъ се г-да представители, като Ви виждамъ тази вечеръ около Менъ, пия здравица на Българския народъ, който Ви е избралъ да го представлявате.

На тѣзи здравица отговори Негово Високопреосвященство предсѣдателя на Народното Събрание, Варно-Преславскій Митрополитъ г. Симеонъ.

На 15 януарий Негово Височество благоволи да приеме въ редовна аудиенция за докладъ Министра на Правосъдието г. Грекова.

Същия денъ вечерта Негово Височество благоволи да присѣтствуватъ на балътъ, който се даде въ домътъ

на Министра Председателя Негово Превъсходительство Генералъ-Майоръ Соболевъ.

Въ недѣля на 16 януарий Негово Височество благоволи да приеме на аудиенция Министра на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията г. Дра Стоилова.

## По Министерский Сѣвътъ.

### УКАЗЪ

№ 155.

#### НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

По предложението на Наштъ Министръ на Вжтрѣшнитъ Работи и Председатель на Министерский Сѣвътъ, представено Намъ съ докладътъ му отъ 20 декемврий т. г. подъ No. 224,

#### ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да назначимъ на Конониера Петра Младжиева, съгласно съ рѣшението на Министерский Сѣвътъ отъ 1 ноемврий т. г. инвалидна пенсия отъ II разрядъ.

II. Исплънението на настоящия указъ се възлага на Наштъ Министръ на Войната.

Издаденъ въ Наштъ Дворецъ въ София на 20 декемврий 1882 година.

На първообразното съ собственната ръка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Министръ на Вжтрѣшнитъ Работи и Председатель на Министерский Сѣвътъ Генералъ-Майоръ: Соболевъ.

## Докладъ до Негово Височество.

№ 224.

Господарю!

На основание § 12 отъ закона за инвалидното съдържание, имамъ честь най покорно да моля Ваше Височество, да благоволите и назначите на Конониера Петра Младжиева съгласно съ рѣшението на Министерский Сѣвътъ отъ 1 ноемврий т. г. инвалидна пенсия отъ II разрядъ, вслѣдствие ампутирвание на кракътъ му въ Самоковската болница, отъ което е станжалъ неспособенъ за работа.

Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, най покорно моля, да благоволите и подпишете приложениетъ тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най покоренъ и вѣренъ служителъ.

София, 20 декемврий 1882 година.

Подписалъ:

Министръ на Вжтрѣшнитъ Работи и Председатель на Министерский Сѣвътъ Генералъ-Майоръ: Соболевъ.

## По Министерството на Външнитъ Дѣла.

### УКАЗЪ

№ 24.

#### НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

По предложение на Наштъ Министръ на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията, представено Намъ съ докладъ отъ 12 текущий подъ No. 174, и основано врѣхъ рѣшението на Държавний Сѣвътъ отъ 11 ноемврий 1882 год.

#### ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да се отпуща на Н. Бацарова, Секретаръ при Главното Управление на пощитъ и телеграфитъ стипендия отъ 300 лева мѣсечно, за да свърши курсъ по наукитъ за

електричеството въ едно отъ специалнитъ за това училища въ Парижъ.

II. Исплънението на настоящия указъ се възлага на Наштъ Министръ на Външнитъ Работи и Исповѣданията.

Издаденъ въ Нашия Дворецъ въ София на 13 януарий 1883 година.

На първообразното съ собственната ръка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Министръ на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията  
Д-ръ Г. Вжлковичъ.

## Докладъ до Негово Височество.

№ 174.

Господарю!

Имамъ честь най смиренно да доложж на Ваше Височество, че предъ видъ на необходимостта по отдѣла на пощитъ и телеграфитъ отъ лица съ специални познания особено по техническата частъ на телеграфа и по международнитъ въпроси, намѣрихъ за полезно да се испрати единъ отъ по опитнитъ и подготовени чиновници на телеграфо-пощенското Управление въ странство за да свърши курсъ по наукитъ за електричеството и, въобще, да се снабди съ нужднитъ познания по дѣлата отъ международенъ характеръ на Управлението на пощитъ и телеграфитъ.

За тая цѣль се избра секретарътъ при Главното Управление на пощитъ и телеграфитъ, Н. Бацаровъ, на който съгласно рѣшението на Държавний Сѣвътъ отъ 11 ноемврий 1882 г. ще има да се отпуща стипендия въ размѣръ на 300 лева мѣсечно прѣзъ врѣмето догдѣ трае курсътъ на наукитъ му.

Вслѣдствие на горѣизложеното, имамъ честь най смиренно да моля Ваше Височество, да благоволите да рѣшите да се отпустне на Н. Бацарова горнята стипендия, която по станжалото споразумѣние съ Министерството на Народното Просвѣщение ще се вземе отъ суммитъ опредѣлени за поддържане на стипендианти въ странство, въ бюджетътъ за 1883 година.

Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, моля да благоволите да подпишете приложения тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най покоренъ служителъ и вѣренъ подданникъ.

София, 12 януарий 1883 г.

Министръ на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията:  
Д-ръ Г. Вжлковичъ.

### П Р И К А З Ъ

№ 137.

По случай на оттеглянието ми отъ Министерството на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията, съгласно съ Височайше одобрениетъ ми докладъ отъ 14 того, считамъ за приятенъ дѣлъгъ да изея благодарността си къмъ всичкитъ чиновници отъ това Министерство за голѣмото усърдие, което тѣ сж полагали да ми дѣйствуватъ при исплънението на тѣзи длъжностъ.

София, 14 януарий 1883 година.

Министръ на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията:  
Д-ръ Г. Вжлковичъ.

### П Р И К А З Ъ

№ 12.

Съгласно указа на Негово Височество отъ 30 юний 1882 год. No. 490, всичкитъ чиновници отъ телеграфитъ и пощитъ сж длъжни да се снабдятъ до 1 януарий 1883 год. съ предвидената въ чл. 183 отъ приврѣмный уставъ за пощитъ и телеграфитъ униформа.

Понеже забѣлѣзахъ, че нѣкои отъ тѣхъ не сж се съобразили съ това постановление, предписвамъ, че ония отъ

тѣхъ, които въ едно кратко врѣме не се снабдятъ съ униформа, ще подлѣжатъ на наказанията предвидѣни въ чл. 47 отъ закона за чиновниците.

София, 14 януарий 1883 год.

Министръ на Външнитѣ Работи и Исповѣданията:  
Д-ръ Г. Вжлковичъ.

### П Р И К А ЗЪ.

№ 13.

1. Въ изпълнение на чл. 179 отъ приврѣмений уставъ за пощитѣ и телеграфитѣ, чиновниците по това вѣдомство ще се повишаватъ въ классъ слѣдъ издръжанъето съ успѣхъ испититѣ по слѣдующата программа:

#### а) За назначение на длъжностъ отъ X классъ допустнатитѣ съгласно чл. 177 отъ устава ученици по телеграфо-пощенската служба.

Предмѣти на испита:

1. Знание и правилно предаване на телеграфнитѣ знакове по аппарата Морсѣ.
2. Повикване на станциитѣ, тѣхнитѣ знакове и правилното предаване и приемане на депешитѣ.
3. Държанъето на аппаратнитѣ дневници и тѣхното значение, забѣлѣжитѣ на телеграфнитѣ ивици и тѣхното съхранение по дата и No. на жицитѣ.
4. Названията и опредѣлението на разни орѣдия употребляеми по телеграфната частъ въ писалищата и по линиитѣ.
5. Опредѣление преимуществата на разнородната телеграфна кореспонденция и указване преприемнитѣ и контролни вѣтрѣшни писалища.
6. Български языкъ. Четение и писане граматически правилно, разбиране прочетеното и вразумително обяснение писмено и устно и краснописание.
7. Свободенъ прочитъ и писане по френски.
8. Аритметика. Четиритѣ прости дѣйствия, именованитѣ числа и дробитѣ както прости тѣй и десетични.
9. Отечественна География.
10. Дѣлопроизводството съ простата и препорѣчена кореспонденция, афранкироване, съставяне описитѣ, опредѣлението вѣтрѣшнитѣ и международни такси и записването въ надлѣжнитѣ книги.

#### б) За повишение отъ X-й въ IX-й классъ.

Предмѣти:

1. Българскій языкъ. Словосъчинение.
2. Правилно писане на френски по диктовка.
3. По практическата телеграфна служба: приемане и предаване на телеграмитѣ; правилата по вѣтрѣшната и международна кореспонденция, таксуванието на вѣтрѣшнитѣ и международни телеграмми; служение съ номенатурата.
4. По техническата частъ на телеграфната служба. Опредѣлението направлението на галваническия токъ; поддържанъето на батерията и настаняване съобщенията на жицитѣ и приемницитѣ въ крайна и посрѣдня станция съ единъ апаратъ (приемникъ).
5. Дѣлопроизводството по вѣтрѣшната и международна пощенска кореспонденция проста и препорѣчена.
6. Сжцо за пощенскитѣ колети безъ обявенна цѣнность — вѣтрѣшни и международни.
7. Сжцо по паричната и посилочна кореспонденция — вѣтрѣшна и международна.
8. Сжцо за пощенскитѣ записи.
9. Съставянието на разнитѣ вѣдомости и отчетности по горнитѣ части на телеграфната и пощенска служба.
10. Водението на инветарната книга въ станцията.
11. По службата за абониране на вѣстницитѣ — вѣтрѣшни и международни.
12. Всеобща География: Главнитѣ градове на разнитѣ държави въ 5-тѣ части на свѣта.
- 13) Аритметика. Отношенията и съразмѣрноститѣ, тройнитѣ правила и измѣрванъето обемитѣ.

#### в) За повишение отъ IX-й на VIII-й классъ

Предмѣти:

1. Преводъ отъ френски на български и отъ български на френски съ помощта на рѣчникъ.
2. Настаняване телеграфно писалище съ два приемника въ крайна и посрѣдня станция.
3. Распознаванъето на разнитѣ видове телеграфни поврѣждения, вѣтрѣ и вънъ отъ писалищата — по линиитѣ.
4. Нареджане, поддържане и испитване на употребляемитѣ батерии: Мейдингеръ и Лекланше.
5. География политическа: Раздѣление на всичкитѣ части на свѣта, а особено Европа, на държавитѣ, тѣхнитѣ главни градове, административни и търговски. Административното дѣление на Княжеството на окрѣзи и околии. Знание на важнитѣ сухопѣтни и водни съобщения въ Княжеството и съсѣднитѣ държави.
6. Издържане испитъ и на предмѣтитѣ предвидени въ т. т. 3 до 11 включително отъ отдѣла б) на программата.
7. Пълна аритметика съ метрическата система.
8. Начални познания по химията.
9. Съставяне карта на телеграфната мрѣжа въ Княжеството съ указване отворенитѣ пѣтища за направление международната кореспонденция.

#### г) За повишение отъ VIII-й на VII-й классъ.

Предмѣти:

1. Свободно преводжане отъ френски на български и отъ български на френски.
2. Геометрия. Родовѣтѣ линий, жглитѣ, перпедикуляри, паралелни линии, крѣгове, трижгълници, правожгълници, квадрати, многожгълници, кубъ, цилиндъръ, призма, конусъ, пирамида, шаръ и пр.
3. По техническата частъ на телеграфа: Настаняване телеграфно писалище съ повече входящи и исходящи жици и съ повече апарати (приемници).

#### Електричество, магнетизмъ и галванически токъ.

1) Обще понятие за електричеството, възбуждано чрезъ триене. Лоши и добри проводници на електричеството, изолация, положително и отрицателно електричество, бързина въ распространението на електричеството, атмосферно електричество.

Магнетизмъ, полюси на магнита, взаимното имъ дѣйствие, отношението на желѣзото и стоманата къмъ магнита, приготвението на искусствени магнити, магнитната показалка.

Галваническый токъ, галваническый элементъ, съставнитѣ части на элемента Мейдингеръ и Лекланше, галваническа батерия, полюситѣ ѝ.

Влиянието на галваническия токъ надъ магнитната показалка и надъ желѣзото.

Обще понятие за електромагнититѣ.

Начални познания за устройството на телегр. линии.

4. Водението дѣлата и реписката въ една телеграфо-пощенска станция.

5. Пълнознание на всичкитѣ закони, правила и наставления, по които се управляватъ пощитѣ и телеграфитѣ въ Княжеството, заедно съ международнитѣ конвенции и правилници по телеграфната и пощенска частъ; и

6. По всичкитѣ предмѣти предвидени въ отдѣла в) на настоящата программа.

#### д) За повишение отъ VII-й въ VI-й классъ.

1. По всичкитѣ предмѣти предвидени за чиновниците отъ VII-й классъ.

2. Химия, до колкото тя е приспособена въ телеграфното дѣло. Електрически дѣйствия на батерията.

3. Общи и обширни познания по физиката особено по електричеството и магнетизма.

4. Общи познания за устройството на въздушнитѣ подземни и подводни телеграфни линии.

5. Урядитѣ, употребляеми въ телеграфа, тѣхната теория и приспособление въ практика.

6. Геометрия. Измѣрване на пространствата и обемитѣ.

II. Срокъ за испитванъето на чиновниците за въ X и IX класъ се представя единъ мѣсець, а за по-горнитѣ класове четири мѣсеци.

Желающитѣ да даждѣтъ испитъ преди горния срокъ заявяватъ по иерархически пѣтъ въ управлението и се испитватъ при пръвъ случай.

III. Неутвърденитѣ съ указъ за назначението си чиновници отъ V класъ, ще положатъ испита предвиденъ за повишение въ VI-й класъ.

IV. Като спомагателни книги за издържанъето испититѣ по предметитѣ специално по телеграфната и пощенска часть се препоръчватъ: а) обнародванитѣ въ телеграфо-почтенский сборникъ практически познания; б) ръководството по електрический телеграфъ отъ Е. Маркадие, преведено и издадено отъ Р. Иванова и в) устава за телеграфитѣ и пощитѣ, правилницитѣ по пощенскитѣ записи и колети, международнитѣ телеграфни и пощенски конвенции съ правилницитѣ, и окръжнитѣ предписания отъ управлението.

V. Испититѣ ще ставатъ устно и писмено.

София, 14 януарий 1883 година.

Министръ на Външнитѣ Работи и Исповѣданията:

Д-ръ Г. Вълковичъ.

## По Министерството на Финанситѣ.

### УКАЗЪ

№ 26.

#### НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

По предложението на Наштътъ Министръ на Финанситѣ, представено Намъ съ докладътъ му отъ 13 того подъ No. 417, и съгласно съ мѣншието на Държавний Съвѣтъ,

**ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:**

I. Да се внесе въ Народното Събрание на разглеждане законопроекта за горитѣ въ Княжеството.

II. Испълнението на настоящий указъ се възлага на Наштътъ Министръ на Финанситѣ.

Издаденъ въ Наштътъ Дворецъ въ София на 14 януарий 1883 год.

На първообразното съ собственната ръка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

**Александръ.**

Приподписалъ:

Министръ на Финанситѣ: Г. Д. Начовичъ.

## По Военното Вѣдомство.

### УКАЗЪ

№ 1.

#### НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

По предложението на Наштътъ Министръ на Войната, представено Намъ съ докладътъ му отъ текущиятъ януарий подъ No. 8,

**ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:**

I. Да се внесе за разглеждане въ Народното Събрание изработения въ Военното Министерството законопроектъ, относително до земание новобранцитѣ отъ турското население.

II. Наштътъ Министръ на Войната се натоварва съ испълнението на настоящия указъ.

Издаденъ въ Нашата Столица въ София на 14 януарий 1883 год.

На първообразното съ собственната ръка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

**Александръ.**

Приподписалъ:

Министръ на Войната отъ Генералния Штабъ,  
Генералъ-Майоръ Баронъ Каульбарсъ.

### УКАЗЪ

№ 2.

#### НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България,

По предложението на Наштътъ Министръ на Войната, представено Намъ съ докладътъ му отъ текущия януарий подъ No. 6,

**ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:**

I. Да се внесе за разглеждане въ Народното Събрание проектъ за устройството въ Княжеството конски „табуненъ заводъ“ и при него „случна конюшня“.

II. Испълнението на настоящия указъ се възлага на Нашия Министръ на Войната.

Издаденъ въ Нашата Столица въ София на 14 януарий 1883 година.

На първообразното съ собственната ръка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

**Александръ.**

Приподписалъ:

Министръ на войната, отъ Генералния Штабъ,  
Генералъ-Майоръ Баронъ Каульбарсъ.

### ПРИКАЗЪ

№ 1.

По представлението на Негово Височество, Негово Величество Государь Императорътъ Всемиловичийше благоволи да пожалова награди на офицеритѣ, поименовани въ приложения при настоящия приказъ списъкъ, за отлично усърдната имъ служба въ Българскитѣ войски, при което Височайше е разрѣшено тѣзи награди да се броятъ пожаловани на 30 августъ 1882 година.

Негово Височество, като предава пожалованитѣ отъ Негово Величество ордени, поздравява Г. г. офицеритѣ съ заслуженитѣ отъ тѣхъ толкова награди.

София, 1 януарий 1883 година.

Подписалъ: Военный Министръ отъ Генералния-Штабъ,  
Генералъ-Майоръ Баронъ Каульбарсъ.

### СПИСЪКЪ

на г-да офицеритѣ, на които отъ Негово Величество Государя Императора сѣ пожаловани награди.

*Св. Владимира IV степенъ:* На командира на Русчукската No. 23 дружина подполковника Подвальнюка.

*Св. Анна II степенъ:* На командира на Ловчанската No. 13 дружина подполковникъ Фреймана.

*Св. Станислава II степенъ:* На Командира на Софийската No. 1 на Негово Височество дружина подполковникъ Станицки;

На капитана отъ Вратчанската No. 8 дружина Мерказина, и

На Ротмистра отъ собственния на Негово Височество конвой Фонъ-Кубе.

*Св. Анна III степенъ:* На капитана отъ Раховската No. 12 дружина Грушецки;

На адъютанта отъ управлението на драгунския корпусъ капитана Ковалевски.

*Св. Анна III степенъ:* На поручика отъ Кюстендилската No. 2 дружина Любавски;

На капитана отъ Орханыйската No. 11 дружина Цибулски.

*Св. Станислава III степенъ:* На капитана отъ Военното училище Модль;

На капитана отъ Габровската No. 18 дружина Иванова;

На капитана отъ Свищовската No. 15 дружина Маринова;

На поручика отъ конния полкъ Княза Гедройца;

На поручика отъ провадийската No. 16 дружина Орановски.

Началникъ на отдѣлението: капитанъ Татариновъ.

**НЕОФФИЦИАЛЕНЪ ДЪЛЪ.****Отъ Държавния Съвѣтъ.****Р ѣ ш е н и я .****Засѣдание CXIV отъ 7 Августъ 1882 год.**

## Прѣдмѣти:

1. Докладътъ на Финансово-Икономическата Секция за възнаграждането архитектитъ Коларя, Кубича и Чохаджи. Отъ тоя докладъ се види, че секцията счита за справедливо да се възнаграждатъ рѣченитъ архитекти за часоветъ, прѣзъ които сж се занимавале по поканването на Държавния Съвѣтъ съ изслѣдванье здравината на зданието на г. Хаджиенова. Тя прѣсмѣтижала тия часове и намѣрила, че архитектитъ сж работиле 11 дни канцелярски, т. е. по 6 часа въ день и за всѣки день по 15 лева — всичко 115 лева на всѣки архитектъ. Съвѣтътъ, като одобри заключението на секцията, по вишегласие рѣши:

*Да се даде на архитектитъ Коларя, Кубича и Чохаджи възнаграждение въ размѣръ по 115 лева, като имъ се искаже при това благодарността на Съвѣта за добросвѣстното имъ изпълнение длъжността си.*

2. Докладътъ отъ Сждебната секция по заявлението на Д. Цанкова. Отъ тоя докладъ се види, че секцията, като прѣгледвала заявлението на Цанкова, за дѣто не му се прѣдавало на врѣме адресованитъ до него телеграмми, обрнѣла вниманието си върху двѣтъ подлинни распски на тѣжителя, отъ които едната, Софийската, има No. 132 и Орханйската 141 съ дата 11 Май. На основание на тия распски секцията исказва мнѣние, прошенieto на Цанкова отъ 21 Майя 1882 год. противъ Телеграфо-Пощенското Управление да се остави безъ послѣдствие. Съвѣтътъ, като взе прѣдъ видъ доводитъ на секцията и исказаниитъ по тѣхъ мнѣния, по вишегласие рѣши:

*Да се испроводжтъ Драгану Данкову прѣписи отъ распскитъ, дадени отъ него срѣщу получаванъето на телеграммитъ, за които казва той въ прощата си, че не ги билъ получилъ.*

**Засѣдание CXV отъ 9 Августъ 1882 година.**

## Прѣдмѣти:

1. Заемътъ отъ 20,000 лева на Свищовското Общинско Управление. Министерството на Вътрѣшнитъ Дѣла прѣпраща въ Съвѣта рапорта отъ Свищовския окръженъ управителъ и постановлението на Свищовското Общинско Управление подъ No. 21 заедно съ бюджета на сжщото управление за 1882 год. Отъ тая прѣписка се види, че рѣчений заемъ се иска за поправката на нѣкои развалени отъ послѣднитъ дъждове улици и хендеци, въ които се стичатъ водитъ. Тоя заемъ Общинското управление се задължава да исплати въ продължение на петъ години и за гаранция срѣщу него полага недвижими имущества, които даватъ годишенъ доходъ двѣ хиляди лева. Съвѣтътъ, като взе прѣдъ видъ, че Свищовското общинско управление прѣдлага достаточна гаранция срѣщу просимия заемъ, рѣши:

*Ди се разрѣши на рѣченото общинско управление да склучи заемъ отъ 20,000 лева, отъ гдѣто би намѣрило за по-сгодно.*

2. Правилникътъ за атрибутитъ на Министерството на Общитъ Сгради, Земледѣлието и Търговията. Държавния Съвѣтъ въ засѣданието си отъ 11 Февруари 1882 година бѣ рѣшилъ, рѣчений правилникъ да се възвѣрне въ Министерството на Общитъ Сгради, за да го внесе съ указъ отъ НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО, като въ сжщото врѣме прѣпрати и щата си. Министерството, за да се съобрази съ исканъето на Съвѣта, при отношението си отъ 6 Августъ 1882 год. подъ No. 414 прѣпраща указа отъ НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО подъ No. 544, но щата си пакъ не испратило. Съвѣтътъ рѣши:

I. *Да се помоли Министерството на Общитъ Сгради, Земледѣлието и Търговията да яви за причинитъ, по които не намѣрва за нужно да внесе въ Съвѣта за разглеждане и штата си.*

II. *Да се даде рѣчений правилникъ на Административната секция за изучаванье.*

**Засѣдание CXVI отъ 10 Августа 1882 година.**

## Прѣдмѣтъ:

Отпущанъето едноврѣменна помощъ на селото Огое. Министерството на Външнитъ Работи и Исповѣданията съ отношението си отъ 10 Августа 1882 год. подъ No. 488 прѣпраща въ Съвѣта едно прошение отъ кмета и старѣйшинитъ на с. Огое. Отъ тая прѣписка се види, че жителетъ на реченото село, като се нуждаеле отъ църква, рѣшили и захванжле строенъето на една, която искараше до половинъ. Цѣлата сграда щѣла да струва 10,000 лева, отъ които селенетъ едвамъ могле да събержтъ до 6000 и биле имъ нуждни още 4000 лева. Тѣ молжтъ да имъ се отпусне една помощъ отъ правителството, за да доискаратъ църквата. Съвѣтътъ, като взе прѣдъ видъ нуждата отъ допълнителни свѣдѣния по това дѣло, едгласно рѣши:

*Да се помоли Министерството на Външнитъ Работи и Исповѣданията да яви на Съвѣта: отъ колко кжци е селото Огое, има ли въ него училище, църквата ще може ли да служи и на свѣднитъ села и не могатъ ли и тѣ да помогнатъ за сгражданъето ѝ.*

**Засѣдание CXVII отъ 11 Августа 1882 г. пр. пладнѣ.**

## Прѣдмѣти:

1) Обяснението по претенциитъ на Якобсона. Военното Министерство съ отношението си отъ 10 Августъ 1882 г. подъ No. 3086 явя, че още не било получило исканитъ свѣдѣния отъ Началника на Артилерията, за това и закѣснѣло да даде обясненията, които Държавния Съвѣтъ съ отношението си отъ 10 Майя подъ No. 187 бѣ поискалъ. Министерството казва най-сѣтнѣ, че то писало Началнику на Артилерията да даде по-скоро исканитъ свѣдѣния. Съвѣтътъ прие тоя отговоръ за знанье и да се чека исканото обяснение.

2) Учрѣжданъето погранична стража по сѣвероисточнитъ прѣдѣли на Княжеството. Г. Министръ на Вътрѣшнитъ Работи съ отношението си отъ 12 Августа 1892 г. подъ No. 6413 увѣдомява Съвѣта, че слѣдъ опрѣдѣлението пограничната линия мѣжду Добруджа и Княжеството, румжнскитъ гранични власти постоянно сж нарушавале и нарушаватъ тая граница, като ж мѣстжтъ систематически на вътрѣ въ Княжеството и съ това незаконно присвояватъ извѣстна частъ отъ българската територия. Още въ 1879 г. при селата Иланжкъ, Хаджиларъ и Кадикиой, Балчишка околия, границата се прѣмѣстила на 2—3 верста. Слѣдъ това при селото Краново, Силистренско окръжие, румжнскитъ караули навлѣзле 1500 аршина на вътрѣ и си устроиле караулки, а слѣдъ нѣколко врѣме направиле сжщото и при селото Кючукъ-Кайнарджикъ, като прѣмѣстиле границата на 2000 метра. Не се минжло много и при селата Хайдарлии, Терсъ-Конду и Сараджа границата се прѣмѣстила на 2 верста. Селата Акжиджии и Дуранъ-Кулакъ, Балчишка околия, отъ незаконното прѣмѣстянъе границата биле останжле почти безъ земя и жителетъ имъ дошли до отчаяние отъ постояннитъ притѣснения на румжнскитъ гранични власти. Силистренский Окръженъ Управителъ телеграфиралъ въ Министерството, че румжнскитъ власти не оставяле българскитъ селене да си прибиратъ хранитъ отъ нивитъ, останжле задъ границата поради прѣмѣстянъето ѝ.

За вситъ тия случае, както и за много други тѣмъ подобни, е съобщавано въ Министерството на Външнитъ Работи, което отъ своя страна е правило нужнитъ постѣпки прѣдъ румжнското правителство, но никакъвъ удовлетворителенъ резултатъ не се достигнжлъ.

Споредъ Министерството на Вътрѣшнитъ Дѣла друго срѣдство не оставало освѣнъ на силата да се противопостави сила, сирѣчъ и българското правителство да устрои погранични кордони съ по-трѣбното число стражарѣ и така да се запази територията и интереситъ на населението. Тоя въпросъ билъ внесенъ за разглеждане и въ Министерския Съвѣтъ, който одобрилъ устрояванъето на пограничната стража и постановилъ да се ходатайствува, за да се отпуснжтъ за рѣчената цѣль до 1 Януария 1883 год. 30,000 лева.

Съвѣтътъ, като взе въ уважение прѣдставенитъ отъ Министерството причини за запазванъето територията на Княжеството, рѣши:

*Да се отпусне по-трѣбното количество отъ 30,000 лева за устройството на пограничната стража.*

3. Опрѣдѣлянъето пенсия на Георгия Йошевъ. Министерството на Просвѣщението съ отношението си отъ 10 Августъ 1882 год. подъ No. 1923 увѣдомява Съвѣта, че Министерския Съвѣтъ въ засѣданието си отъ 8 Юлия м. г. рѣшилъ да се даде Йошеву пенсия въ размѣръ на 2000 лева годишно отъ суммата, опрѣдѣлена въ бюджета за Министерството на Просвѣщението за пенсии на прѣстарѣли учителие или на тѣхнитъ домочадия. Това свое рѣшение Министерския Съвѣтъ основалъ на заслугитъ, които Йошевъ е направилъ на отечеството прѣди освобождаванъето на България и прѣзъ послѣдната Русско-турска война, както и върху прѣклоннитъ години на просителя, който поради това не можалъ да се назначи на правителствена служба. При това Министерството явя, че опрѣдѣленната сума за пенсии на прѣстарѣли учителие, въ размѣръ на 30,000 лева, допуца само мѣсеченъ расходъ въ максимумъ отъ 2,500 лева, който максимумъ билъ вече постигнжтъ; но защото отъ началото на финансовата година въ течение на нѣколко мѣсеци расходжтъ е билъ по-малкъ отъ максимума и имало остатъци, Министерството казва, че би могла вече още отъ сега да се отпусне Йошеву постоянна пенсия поне по 1800 лева въ годината, ако, както прѣдполага Министерството, суммата за пенсийтъ бжде увеличена въ идущия му новъ бюджетъ. Съвѣтътъ разрѣши:

*Да се дава Георгию Йошеву пенсия отъ хилядо и осемстотинъ лева въ годината.*

**Засѣдание CXIX отъ 12 Августъ 1882 година.**

## Прѣдмѣти:

1) Заявлението отъ Ст. Зографски и Д. Х. Мановъ. Просителетъ казватъ, че споредъ поканата отъ Държавния Съвѣтъ тѣ отдавна вече провѣрили здравината и направиле оцѣнката на г. Хаджиеновия домъ, като явиле за послѣдствието на Съвѣта. Основайки се на едно постановление, станжло въ 10-то засѣдание м. г. на Държавния Съвѣтъ, отъ една страна, и на закона за извънреднитъ заплати за чиновнитъ, обнародванъ съ указъ подъ No. 722, отъ друга, — молжтъ да имъ се отпусне слѣдуюмото възнаграждение за врѣмето, прѣзъ което тѣ сж се занимавале като членове на комиссията по оцѣняванъето дома на г. Хаджиенова. Съвѣтътъ, като взе прѣдъ видъ, че рѣчената комиссия не е отъ категорията на ония комиссии, които разумѣва поменжтий законъ, рѣши:

*Прошението на С. Зографски и Д. Х. Мановъ да се остави безъ послѣдствие.*

2) Едноврѣмнатата помощъ за училището въ с. Желюша. Г. Министръ на Просвѣщението съ отношението си отъ 11 Августа м. г. подъ No. 1937 явя на Съвѣта, че Желюшката община (Царибродска околия) била започнѣла съгражданѣто на едно училищно здание; нѣ защото тая община била бѣдна и не могла безъ помощъ да доискара започнѣтата сграда, г. Министръ ходатайствува да ѝ се отпусне едноврѣмнатата помощъ отъ 500 лева. Съвѣтътъ, като уважи това ходатайство, едногласно рѣши:

*Да се отпусне исканата помощъ.*

3) Телеграмата отъ Илия Джиновъ, пълномощникъ на Силистренскитѣ села Горня-Кайнарджа, Краново и Кара-Орманъ. Г. Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, въ допълнение на съобщението си отъ 10 Августъ подъ No. 6413, прѣпраща въ Съвѣта при отношението отъ 11 на сжщия мѣсець м. г. подъ 6738 рѣченната телеграмма, въ която просителтъ казва, че румжнскитѣ погранични караули съ постоянното мѣстенѣе границата и навлизанѣе въ територията на Княжеството обсебиле мерата, завзеле пжтищата и допрѣле до стрѣхитѣ на къщата въ селата: Горня-Кайнарджа, Краново и Кара-Орманъ. Още, тие караули, като прѣчили на жителѣтъ отъ рѣченитѣ села да си прѣвозватъ земнитѣ произведения отъ незаконно завзетитѣ мѣста, ставале причина да се опропажтѣ по нивята хранитѣ. Просителтъ явя най-сѣтнѣ че много пжти жителѣтъ на притиснжтитѣ села се оплаквале прѣдъ мѣстната властъ и при всичко че самъ окржжний съвѣтъ билъ се увѣрилъ, че споредъ пограничната карта границата трѣбвало да бѣде далече на разстояние 1 1/2 часъ отъ селата имъ и нивята имъ оставале въ българска територия, не се обърнжло надлѣжното внимание ни къмъ оплакванията имъ, нито на румжнската продързливостъ. Тѣ молжтъ господина Министра да се распореди, щото румжнскитѣ власти часъ по-скоро да освободжтъ нивята имъ, да се ограничжтъ на законната си граница и да ги не обеспокояватъ вече. Съвѣтътъ едногласно рѣши:

*Рѣчената телеграмма да се прѣпрати въ Министерството на Вжшнитѣ Работи за надлѣжащѣе распорежданѣе.*

### Телеграфически Депеши

на „Държавенъ Вѣстникъ“.

(Агенция „Хавастъ“.)

Виенна, 14 януар. Великий Дукъ Албертъ посѣти г-на Гирса. Г. Калноки дава днесъ въ честь на г. Гирса обѣдъ. Г. Гирсъ ще си трѣгне въ недѣля. Великий Дукъ Рение е поканилъ г-на Гирса и Княза Лобанова на чай за утрѣ вечеръ.

„Политическата корреспонденция“ казва че послѣ вчерашний обѣдъ въ дворецѣтъ Императорѣтъ се е разговарялъ на дълго съ господина Гирса.

Парижъ, 14 януар. Въ понеделникъ камарата ще разиска рѣпортъ на комисията, върху мѣржитѣ противъ принципѣтъ.

Г-нъ Дюклеръ е боленъ отъ настинка.

Парижъ, 17 януар. Министритѣ и болшинството отъ комисията сж се съгласили върху основанието на единъ контра-проектъ, предложенъ отъ г. Фабръ, който е преписалъ правителственний проектъ като е прибавилъ въ него лишението принципѣтъ отъ изборнитѣ длѣжности и отъ военнитѣ и граждански служби. Разискванието на тоя контра-проектъ е турено на дневний редъ за въ понеделникъ.

Адмиралъ Фейллеръ, Министрѣтъ на мореплаванието, си даде оставката. Г. Дюклеръ, извѣстенъ за спогождението между министритѣ и комисията, не одобрилъ. Военний Министръ сподѣлялъ възглаголетѣ на г. Дюклера.

Камарата като дойде отново върху онава що бѣше гласувала въ послѣдната си сессия отхвърли избиранѣето на сждии.

Берлинъ, 15 януар. Великий Князь Николай се видѣ предъ трѣгванието съ Т. Т. Величества. Днесъ го посѣти г-нъ Бисмаркъ, който стоя при него 3/4 часа. В. Князь Николай заминж за Штутгардъ.

Виенна, 15 януар. Вчера г-нъ Калноки даде обѣдъ въ честь на г. Гирса, и послѣ това има концертъ. Днесъ г. Гирсъ бѣше гостенинъ у Великия Дукъ Рение.

Парижъ, 16 януар. Всички министри, освѣнъ г. Дюклеръ, отзаранъ вржчиха оставкитѣ си, но не сж приети още.

Лѣкаритѣ сж предписали г-ну Дюклера съвршено спокойствие за 12 дни.

Парижъ, 17, заранъ. Г. Греви снощи има разговорсъ г. Жюль Ферри и Фаилеръ.

Виенна, 15 януар. „Виенската Газета“ обнародва императорски указъ, споредъ който уредбитѣ относително юрисдикцията на Австрийскитѣ консули въ Египетъ оставатъ за сега въ сила до 1-й априлий 1884 год. (н. г.)

Г. Гирсъ трѣгнж за Петербургъ.

Пеца, 15 януар. Камарата свърши разискванието върху предложението, съ което се искаше унищожението на еманципацията на Евреитѣ. Тя прие почти едногласно предложението на комисията, което е равно на неприемане на първото.

Парижъ, 17. януар. Понеже г. Ферри отказва, г. де Фейлеръ щелъ да състави новий кабинетъ. Повечето отъ сегашнитѣ министри щяли да си останжтъ.

Бѣлградъ, 17 януар. Г. Масичъ, който замѣсти Сърбский митрополитъ Михаила, искалъ да подаде оставката си въ слѣдствие на имѣненията на черковнитѣ закони.

Парижъ, 17 януар. Г. Фейллеръ се назначи за предѣдателъ на министерский съвѣтъ, министръ на вжтрѣшнитѣ дѣла и управляющий министерството на вжшнитѣ дѣла. Министрѣтъ на войната и министра на мореплаванието ще се назначатъ единъ на мѣсто-други. Другитѣ министри запазватъ портфеилитѣ си.

### МѢСЕЧНА ВѢДОМОСТЪ

за числото на арестантитѣ въ затворитѣ по Княжеството. за мартъ 1882 година.

№ по редъ	Название на затворитѣ	по дѣйствию слѣдствіе		Всичко	Забѣлжжка
		осждени	осжавдени		
1	Софійский затворъ	42	26	68	
2	Видинский	50	134	184	
3	Търновский	72	64	136	
4	Руссенский	50	59	109	
5	Варненский	15	67	82	
6	Шумненский	6	114	120	
7	Кюстендилский	14	22	36	
8	Вратчанский	4	25	29	
9	Плѣвенский	13	45	58	
10	Разградский	6	4	10	
11	Силистренский	—	11	11	
12	Провадийский	—	24	24	
13	Берковский	—	7	7	
14	Раховский	11	9	20	
15	Еленский	—	—	—	
16	Трънский	—	—	—	
17	Самоковский	—	—	—	
18	Севлиевский	—	—	—	
19	Свищовский	—	—	—	
Прѣзъ цѣли мѣсець		283	611	894	

Началникъ на отдѣлението: А. Ивановъ.

### МѢСЕЧНА ВѢДОМОСТЪ

За числото на болнитѣ въ войската на Княжеството презъ мѣсець ноемврий 1882 година

Название на Войсковитѣ части	Въ околодоц.					Въ болницитѣ					Забѣлжжка
	имаше	дойдоха	оздравѣха	преведени	оставагъ	имаше	дойдоха	оздравѣха	умрѣха	оставагъ	
<b>Дружини:</b>											
Софійска № 1 на Н. Височество	8	23	24	—	7	2	—	—	—	2	
Кюстендилска № 2 . . . . .	—	—	—	—	—	5	10	7	—	8	
Радомирска No. 3 . . . . .	3	32	13	14	8	5	14	12	—	7	
Самоковска No. 4 . . . . .	—	6	3	1	—	—	1	—	—	1	
Тетевенска No. 5 . . . . .	4	16	11	1	2	—	1	—	—	1	
Плѣвенска No. 6 . . . . .	5	25	23	—	8	—	—	—	—	—	
Ломъ-Паланска No. 7 . . . . .	—	16	8	6	7	10	6	8	1	7	
Вратчанска No. 8 . . . . .	6	11	7	3	2	8	3	7	1	3	
Берковска No. 9 . . . . .	5	13	12	1	7	—	1	—	—	1	
Видинска No. 10 . . . . .	—	9	3	3	5	5	3	5	—	3	
Орхавийска No. 11 . . . . .	9	62	49	17	3	14	17	24	1	6	
Раховска No. 12 . . . . .	—	7	3	4	5	4	4	6	1	1	
Ловчанска No. 13 . . . . .	12	31	32	2	—	—	2	—	—	2	
Севлиевска No. 14 . . . . .	3	22	14	1	9	1	6	5	—	2	
Свищовска No. 15 . . . . .	3	22	19	2	10	—	2	—	—	2	
Провадийска No. 16 . . . . .	1	6	2	4	4	2	4	3	1	2	
Търновска No. 17 . . . . .	3	25	16	9	1	5	9	8	—	6	
Габровска No. 18 . . . . .	4	20	16	6	3	5	6	6	—	5	
Шуменска No. 19 . . . . .	3	10	11	—	2	1	—	1	—	—	
Варненска No. 20 . . . . .	1	2	1	1	2	—	1	—	—	1	
Еленска No. 21 . . . . .	6	20	17	5	1	5	5	7	—	3	
Разградска No. 22 . . . . .	6	20	19	2	4	—	2	1	—	1	
Русчукска No. 23 . . . . .	2	16	15	1	5	2	1	1	1	1	
Силистренска No. 24 . . . . .	3	27	19	5	2	2	5	7	—	—	
Конния Полкъ . . . . .	19	54	50	1	6	4	1	3	—	2	
Артилерийския полкъ . . . . .	12	37	36	2	22	3	2	3	—	2	
Софійско Артилерийско отдѣленіе . . . . .	1	19	13	3	11	2	3	3	—	2	
Осадна Артелер. рота . . . . .	—	4	4	—	4	2	—	1	—	1	
Артилерийска Лаборатория . . . . .	—	4	1	1	2	—	1	—	—	1	
Военното училище . . . . .	6	58	46	2	16	—	2	1	—	1	
Морската часть . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Конвой на Н. Височество . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Всичко	125	617	487	97	158	87	112	119	7	73	

Амбулятори 536.

Главенъ лѣкаръ на войската: Мирковъ.

На 12-й того (въ срѣда) по шосето София Орхание е изгубена една бѣла платнена върска съ разни книжя, документи и други съ малко дрѣхи. Който е намерил тази върска и я представи въ Софийското околийско управление, или пъкъ въ Златишкото, Новоселското, и Орханийското ок. управления, ще получи една награда отъ 50 рубли.

2—(33)—3

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Честъ имъемъ обявять почтѣннѣйшей публики, что полученъ нами русскій спиртъ, улановскаго завода въ 96 градусовъ (рус.), который будетъ продаваться по 8 грошей 30 пары на око; покупатели о вышше 10 окъ имѣютъ уступку, смотря по количество забора.

Э. Дрейеръ и Ком.

Вознесенская ул. No. 25 (Конскій базаръ).

2—(27)—2

## Софийско град. общ. управление

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 30.

Тѣй като търговетъ за отдаването подъ наемъ, за 1883 година, зарзаватчійскитѣ бараки въ г. София, за градскитѣ бани, съгласно обявлението отъ 22 октомврий 1882 год. подъ No. 2456, неможяхъ да станжтъ, заради това Софийското градско общинско управление обявлява съ настоящето, че отъ 25 до 30 того, всѣки день, отъ 10 до 12 часа прѣдъ пладнѣ и отъ 2 до 4 слѣдъ пладнѣ, казанитѣ бараки ще се отдаватъ отъ ново подъ наемъ, съ аукционенъ търгъ, за текущата 1883 година.

Интересующитѣ се приканватъ се да земжтъ участие въ търговетъ.

София, 10 януарий 1883 год.

И. д. първий Помощникъ Кмета: Г. Ладиевъ.

Помощ. Секретаря: Ст. Георгиевъ.

2—(25)—3

## Вратчанский окр. упр. свѣтъ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 32.

Съ настоящето, свѣтътъ честь има да извѣсти на почитаемата публика че подъ вѣдомството му се намиратъ безъ стопани (юва) слѣдующитѣ изгубени животни, а именно:

1) една биволица руса, растъ срѣденъ, дѣсното ухо прѣди-резо и зади-резо лѣвото ухо жабо-ухо изотзади, и бѣло паха малко.

2) едно юнче три годишно косъмъ мургъ, безъ особни бѣлѣзи.

За това ония господа които си изгубили горѣпоменжтитѣ животни приканватъ се да се явятъ отъ днесъ до 11-й февруарий 1883 год. и докажжтъ за тѣхна собственность, кате въ сжщо врѣме бжджтъ снабдени съ сви дѣтелство отъ надлѣжната община, иначе свѣтътъ ще ги продаде съ наддавателенъ търгъ за въ полза на правителственното съкровище.

Вратца, 10 януарий 1883 год.

За Предсѣдатель: Ив. Стояновъ.

Чл. Секретарь: А. Д. Печеняковъ.

2—(31)—2

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 642.

Подписаний сждбенъ приставъ, при Кюстендилскій окр. сждъ, Радомирскій участкъ на основание изпълнителный листъ издаденъ отъ Радомирскій мировий сждия, подъ No. 308 и съгласно ст. 451, 452, 454, 455, 456 и 465 отъ Врем. Сжд. Правила, обявлявамъ всѣкому за знание, че до 61 день отъ послѣдняя трикратно публикация на настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ ще се продаватъ на публиченъ търгъ петъ ниви отъ 17 уврадъ находящи се въ чертата на село Поцърнници, на Стоичко Станчовъ жителъ отъ сжщото село.

Горѣпоменжтитѣ ниви не сж дадени никому подъ залогъ и ще се продаватъ за ис-

кътъ на Лазо Гьоревъ, жителъ отъ с. Николаево отъ 1350 гр. и други законни разности, които ще послѣдватъ.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна споредъ оцѣнението, отъ (40) гроша увратъ.

Желающитѣ да купятъ горѣказанитѣ ниви можжтъ да се явятъ въ канцеларията ми освѣнъ неприсжтственнитѣ и празнични дни, отъ 8—12 предъ пладнѣ и 3—5 часа слѣдъ пладнѣ до опредѣленото време за да разглеждатъ формалноститѣ по тая продажба.

Кюстендилъ, 30 септемврий 1882 год.

Сждбенъ приставъ: Я. Т. Портновъ.

2(1891)—3

## Руссенскій сждбенъ приставъ.

## ЗАПРЕЩЕНИЕ

№ 899.

III Сждбенъ приставъ при Руссенскій окржженъ сждъ на основание долеозначенитѣ изпълнителни листове, издадени отъ Разградскій мировий сждия, и съгласно съ ст. 431 отъ Вр. Сждб. Правила, съ настоящето налага запрещение върху слѣдующитѣ недвижими имущества, а именно:

1) На една нива въ 12 дюлюма при Мавродиновата воденица, една нива съ 3 дюлюма въ Имренъ Екинли и едно лозе въ мѣстността „Кроско“ находящи се въ землището на с. Хасанларъ (Разградско окр.) и принадлежащи на Мехмедъ Хюсеиновъ Байрактаръ Оглу, за дългътъ му къмъ Енчо Илиевъ 646 лева 40 ст. по изпълнителенъ листъ подъ No. 324 отъ 20 февруарий 1881 година.

2) На една къща подъ No. 5 въ г. Разградъ на табакна махле, принадлежаща на Мехмедъ Келешовлу (Манафъ) за дългътъ му къмъ Израиль Геронъ 156 л. по изпълнителенъ листъ подъ No. 901 отъ 22 юлий 1881 година.

3) На една къща подъ No. 3 въ г. Разградъ на Мемаа махле, принадлежаща на Афузъ Османъ Ковендриевъ за дългътъ му къмъ Струго Геронъ 1196 гроша по изпълнителенъ листъ подъ No. 1435 отъ 6 априлий 1882 година.

4) На една къща въ с. Ене-Бекчи (Разград. окр.) помежду комшиитѣ: Сюлеиманъ Исмаиловъ и Кара Селимъ, и едно лозе отъ 1 1/2 лехи въ селскитѣ Ене-бекчийски лозя принадлежащи на Ибрахимъ Исмаиловъ за дългътъ му къмъ Хасанъ Х. Мехмедовъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 08 отъ 528 януарий 1882 година.

5) На 10 лехи лозя при с. Хюсенче и г. Разградъ, принадлежащи на Недѣлча Станчовъ за дългътъ му къмъ Цоня Тодоровъ 246 л. и разноски, по изпълнителенъ листъ подъ No. 779 отъ 12 февруарий 1882 година.

6) На половина къща подъ No. 2 въ г. Разградъ въ улица Варушъ принадлежаща на Василь Тодоровъ Чиплаковъ, за дългътъ му къмъ Димитра Савевъ 308 гроша, по изпълнителенъ листъ подъ No. 261 отъ 20 януарий 1882 година.

7) На една къща въ Разградъ, на махала Варушъ, въ улица Х. Коста, принадлежаща на Недѣлча Караджа за дългътъ му 254 гр. къмъ Цоня Тоневъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 324 отъ 27 марта 1881 година.

8) На една къща въ Разградъ подъ No. 5 въ улица Евашъ, принадлежаща на Михаилъ Аргировъ за дългътъ му къмъ Цоня Тоневъ 300 гр. по изпълнителенъ листъ подъ No. 1245 отъ 13 марта 1882 година.

9) На осъмъ парчета нивя отъ 20 дюлюма находящи се въ землището на с. Кривня и принадлежащи на Кенаръ Георги Липчовлу за дългътъ му 125 лева и разноски къмъ Алекси Христовъ по изпълнителенъ листъ подъ No. 2620 отъ 30 ноемврий 1881 година.

10) На една къща въ г. Разградъ на табакна махле по мѣжду комшиитѣ: Мемишъ Ага и Мемурла Езерчели принадлежаща на Салимъ Мемишовъ и Ахмедъ Хюсеиновъ за дългътъ имъ 200 л. 80 ст. къмъ Али Субашовъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 340 отъ 30 марта 1881 година.

11) На една къща подъ No. 1 на Ени махле въ г. Разградъ, принадлежаща на Мех-

медъ Сали Чаушъ за дългътъ му къмъ Струго Геронъ 516 1/2 гр. по изпълнителенъ листъ подъ No. 1893 отъ 19 апр. 1882 год.

12) На 4 парчета лозя въ 15 лехи при с. Арнаутъ (Разград. окр.) принадлежащи на Х. Върбанъ Х. Жековъ за дългътъ му къмъ Никола Х. Жековъ 1300 гроша по изпълнителенъ листъ подъ No. 1559 отъ 9 априлий тази година.

13) На една къща въ с. Езерче (Разград. окр.) съ дворъ и градина въ 2 1/2 лехи, принадлежаща на Кель Мехмедовъ за дългътъ му къмъ Хасанъ Къровъ 233 гр. по изпълнителенъ листъ подъ No. 3287 отъ 21 декем. 1881 год.

14) На половина къща въ с. Езерче (Разград. окр.) съ градина отъ една леха, принадлежаща на Палашъ Халилъ, за дългътъ му 295 гр. на Хасанъ Къровъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 3282 отъ 21 декем. 1881 год.

15) На една къща въ с. Езерче (Разград. окр.) принадлежаща на Хасанъ Чирипли за дългътъ му къмъ Хасанъ Къровъ 327 гр. по изпълнителенъ листъ подъ No. 3281 отъ 21 декемврий 1882 година.

16) На една къща въ г. Разградъ при Бейджамы, 2 дюлюма нива въ мѣстността юртлукъ“ и една леха лозе въ мѣстото „Кроско“ при г. Разградъ, принадлежаща на Хюсеинъ Али и Мустафа Забунови за дългътъ имъ 2624 гр. къмъ Израиль Геронъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 2968 отъ 9 декемврий 1882 г.

17) На една къща подъ No. 5 въ г. Разградъ на махала Варушъ, принадлежаща на Недѣлча Гайдаржи за дългътъ му 1000 гр. къмъ Добри Тодоровъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 3790 отъ 7 юлий тѣзи година.

18) На половина къща въ г. Разградъ на махала Бейджамы, принадлежаща на Хасанъ Саровлу за дългътъ 340 гроша къмъ Садифе Ибрахимова, по изпълнителенъ листъ подъ No. 3680 отъ 24 юний 1882 година.

19) На една къща въ с. Калфа-Дере Разград. окр.) и една нива при сжщото село, принадлежащи на Исмаиль Кехая за дългътъ му 853 гр. къмъ Димитръ Рашковъ по изпълнителенъ листъ подъ No. 3794 отъ 2 юлий тѣзи г.

20) На една къща въ г. Разградъ въ улица Бейджамы принадлежаща на Али Афузъ за дългътъ му 400 гр. къмъ Мехмедъ Салиевъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 1673 отъ 3 декемврий 1881 година.

21) На една къща подъ No. 20 въ г. Разградъ въ улица табакна, принадлежаща на Татаръ Османъ Мустафовъ за дългътъ му 1248 гр. къмъ Ангелъ Трифоновъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 2542 отъ 19 май тѣзи година.

22) На една къща подъ No. 35 съ градина въ г. Разградъ на Ени махле, принадлежаща на Алиджиковлу Мехмедъ за дългътъ му 95 л. 90 ст. къмъ Израиль Геронъ, по изпълнителенъ листъ подъ No. 812 отъ 13 юний т. год. Разградъ, 28 августъ 1882 година.

III Сждбенъ приставъ: Ендреевскій.

1—(1264)—1

## ПРИЗОВКА

№ 4159.

Радомирскій мировий сждия, съгласно ст. 114, и 115 п. 3. отъ Врем. Сжд. Правила, призовава Емире Ибрахимова жителка отъ г. Радомиръ, а сега живуща задъ границата (Македония) въ неизвѣстно мѣстожителство, да се яви въ камарата му лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ най късно до шестмѣсеченъ срокъ отъ послѣдното двукратно обнародване настоящата призовка, въ „Държавенъ Вѣстникъ“ за да отговаря на предявений срѣщу нея искъ отъ Войнъ Поповъ тоже жителъ отъ г. Радомиръ за 787 1/2 (седемстотинъ осемдесетъ седемъ и половина) гроша по тевтеръ.

Въ случай, че не се яви до означений по-горѣ срокъ мировий сждия ще се съобрази съгласно чл. 115 и 116 отъ гражданското мирово сждопроизводство т. е. ще постанови заочно рѣшение.

Радомиръ, 16 септемврий 1882 година.

Мировий сждия: Д. Симовъ.

1—(1327)—2 Секретарь: И. Соколовъ.

**Вратчанский съдебенъ приставъ****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 215.

Долоподписаний Никола Руссиновъ. съдебенъ приставъ при Вратчанский окръженъ съдъ на IV съдебенъ участокъ въ гр. Берковица, на основание издадени изпълнителенъ листъ отъ Вратчанский окръженъ съдъ отъ 19 августъ 1881 год. подъ №. 1350 и съгласно съ ст. ст. 452, 454, 455 и 465 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, чрѣзъ настоящето обявямъ че отъ послѣдното троекратно публикуване настоящето въ „Държавний Вѣстникъ“ и до 61 день ще се продаватъ при Берковското околийско управление, слѣдующитѣ недвижими имущества на покойний жителъ отъ г. Берковица Молла Амдза.

1) Една къща въ гр. Берковица въ махала Казанджиска построена отъ дървенъ материалъ състояща отъ двѣ соби: единъ яхъръ съ отлукана и една одая съ дворъ половина дюлюмъ при съсѣди: Пипи Мустафа, Дуганъ Сали и пжть; оценена за 1000 гроша.

2) Една нива (5) петъ дюлюма въ Колак-сжсъ-баири, при съсѣди: Дититръ Аланколи, Каменъ Рогачо, Топалъ Пешо и пжть; оцѣнена за 300 гроша.

3) Една ливада (6) шесть дюлюма на мѣсто називаемо Нишанъ-Таши, при съсѣди: Бозаджи Алилъ, Алилъ Чаушъ и пжть; оцѣнена за 300 гр.

4) Една ливада (6) шесть дюлюма въ Беговица, при съсѣди: Х. Юсейнъ, Ибраимъ и пжть; оцѣнена за 300 гроша.

5) Една градина съ кула (6) шесть дюлюма Наиградъ, при съсѣди: Сали Яйяхъ, Тодоръ Алексовъ и долъ; оцѣнена за 1000 гроша.

Горѣпоменжтитѣ имущества въ залогъ не сж, и ще се продаватъ за обезпечение искътъ на Петра Алексиева жителка отъ гр. Берковица отъ седемъ хиляди №. 7000 гроша лира турска сто №. 100 гроша и съдебнитѣ разноси 34 лева и 67 ст.

Желающитѣ да купятъ този имотъ могатъ да се явятъ всѣкой день въ канцеларията ми освѣнъ недѣлни и празнични дни за разглеждане формалность.

Съдебний приставъ: Н. Руссиновъ.

2-(1555)—3

**Силистренский окръженъ съдъ.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№. 45.

Силистренский окръженъ съдъ, на основание статьи 850 и 851 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, дири отклонивши се отъ съдебното дирение, Ахмеда Садуллова жителъ изъ село Сараджа (Силистренско) обвиняемъ въ нарушение табачний уставъ.

Обвиняемий Ахмедъ Садуллоу е на възраст 32 години, ръстъ нискъ, лице валчесто, очи желтеникави, мустаки руси, ржцетъ му криви отъ лактитѣ (чолакъ) сжщо и краката му криви.

За това съ настоящето се обявва на всякого че който би узналъ настоящето мѣстопребивание на реченийтѣ, длъженъ е незабавно да съобщи на най-близнитѣ полицейски начальства, а тѣзи послѣднитѣ се умоляватъ да го препроводятъ въ Силистренский окръженъ съдъ.

Селистра, 5 януарий 1883 год.

Предсѣдатель: Г. Велчевъ.

Секретаръ: Д. Касабовъ.

2-(18)—3

**ОБЯВЛЕНИЕ**

Съгласно опредѣлението на Вид. окр. съдъ отъ 29 юлий 1882 год. №. 484.

Синдикатътъ по массата на испаднлийтъ Сулиманъ Х. Османовъ (Чорокалински), чрезъ настоящето честъ има да обяви на почитаемата публика че слѣдъ троекратната публикация на настоящето до 61 день ще се продава съ надаване недвижимитѣ, имотъ принадлежащъ на испадналийтѣ именно:

Половинката часть къща въ г. Видинъ ул. Нисторова №. 81 въ единъ дворъ съ двѣ отдѣления, съ съсѣди помежду къщата на бакалъ Генчъ Аа, Махмудъ Ахмедъ и улица: срѣщу дългътъ му отъ 18,430 лева на разни кредитори.

Желающитѣ да купятъ горнето имущество могатъ да се отнесжтъ до синдикатътъ по тѣзи масса да надаватъ.

Видинъ, 22 декемврий 1882 год.

Дѣловодителъ: С. Цѣновъ.

2-(14)—3

**Плѣвненский съдебенъ приставъ.****ЗАПРЕЩЕНИЕ**

№ 314.

Долоподписанный Михаилъ Д. Цанковъ съдебенъ приставъ на III участокъ при Плѣвненский окръженъ съдъ, на основание предписанието на Плѣвненский окръженъ съдъ отъ 25 септемврий т. г. подъ №. 4334 и опредѣлението на сжщия съдъ подъ №. 3423 станало въ распоредителното му засѣдание отъ 24 септемврий т. г. наложихъ запоръ върху недвижимото имущество на Иванъ Ангеловъ отъ с. Т. Тръстеникъ, Никополска околия Плѣвненско окръжие, за обезпечение злоупотрѣбенитѣ отъ него 852 лева 74 ст. правителственни пари въ врѣме кога е билъ кметъ на Тръстенишката селска община, а именно: една къща находяща се въ с. Тръстеникъ, Никополска околия Плѣвненско окръжие, въ горната махала, на два ката, съ двѣ отдѣления (стаи), съ дължина деветъ арш. и ширина десетъ арш. отдоло съ дюкенъ, покритъ съ киремиди, съ принадлежность: единъ земникъ, отъ четири арш. дължина и дванадесетъ арш. ширина, покритъ съ тръстъ и единъ дворъ, отъ чтиридесетъ арш. дължина и тридесетъ и осемъ арш. ширина, която къща е съсѣдственна: съ къщата на Горо Ивановъ, съ къщата на Ристанъ Андреевъ, съ къщата на Божилъ Миневъ, и пжть;

До снеманието на настоящето запрещение горѣпоменжтата къща на подлежи на отчуждение.

Плѣвненъ, 4 октомврий 1882 год.

Съдебенъ приставъ: М. Д. Цанковъ.

2-(1405)—3

**Севлиево окръженъ съдъ.****ПРИЗОВКА**

№. 2355.

Севлиево окръженъ съдъ, съгласно ст. 115 п. 3 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, призовава бившитѣ жители изъ с. Врабево (Севлиево окръгъ) Ахмедъ и Асанъ Амзови а по настоящемъ живущи въ Турция въ неизвѣстно мѣстожителство да се явятъ лично или чрезъ повѣренникъ прѣдъ този съдъ въ шесть мѣсеченъ срокъ отъ послѣдното троекратно публикуване настоящата, въ „Държавенъ Вѣстникъ“ за да отговаря на предявениятъ срѣщу имъ искъ отъ Найдены Генковъ, отъ с. Врабево за неиздаванетоъ му документъ на купената му отъ тѣхъ недвижими имоти: една къща, 35 ниви, 2 лозя 5 ливади и 1 кория, за 14,000 гроша.

Въ случай че не се явятъ въ горѣозначенийтѣ срокъ, то съдътъ ще издаде задочно рѣшение съгласно ст. 126 и 281 п. 1 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила.

Севлиево, 4 октомврий 1882 год.

Предсѣдательствующий: А. Биссеровъ.

Секретаръ: С. Георгиевъ.

2-(1407)—3

**ПРИЗОВКА**

№. 2356.

Севлиево окръженъ съдъ, съгласно ст. 115 п. 3 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила, призовава наследницитѣ на покойнийтъ Хафузъ Селимъ Рушди бивший Ловченский жителъ, именно: братътъ му Сюлиманъ, дъщеритѣ му Фатиме Хатидже и Саджа, сестра му

Фатиме, и женаму Елмасъ, живущи по настоящемъ въ Турция въ неизвѣстно мѣстожителство, да се явятъ лично или чрезъ законенъ повѣренникъ прѣдъ този съдъ въ шесть мѣсеченъ срокъ отъ послѣдното троекратно публикуване настоящата въ „Държавенъ Вѣстникъ“ за да отговарятъ на предявениятъ срѣщу имъ искъ на сумма 20,125 гроша и съдебнитѣ разноси отъ Хафжъ Салихъ Х. Афжъ Саидовъ повѣренникъ на братътъ си Хафжъ Мехмедовъ Ефенди Хафжъ Саидовъ отъ г. Ловичъ по два записа.

Въ случай че не се явятъ въ горѣозначенийтѣ срокъ то съдътъ ще издаде задочно рѣшение съгласно ст. 126 и 281 п. 1 отъ Врѣмнитѣ Съдебни Правила.

Севлиево, 4 октомврий 1882 год.

Предсѣдательствующий: А. Бисеровъ,

Секретаръ: С. Георгиевъ.

2-(1408)—3

**Видинский окръженъ съдъ.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 1895.

Видинский окр. съдъ, съгласно опредѣлението си отъ 13 септемврий т. г. е поставилъ да се освободи отъ запрещението три четвърти части отъ къщата подъ №. 1 на Али Шерифъ Ахмедовъ находяща се въ улицата Боршова и да се наложи запрещение на двукатната къща на сжщия, въ гр. Видинъ улица Иринина, помежду съсѣди: Сабитай Аирйе и Моссе Мисимъ Аладжемъ Кондураджи, оцѣнена на 1400 лева за обезпечение болничнитѣ пари разстратени отъ избѣгнлийтъ Георги Филиповъ, за когото е станжалъ Али Шерифъ поржчителъ.

Видинъ, 16 ноемврий 1882 година.

Предсѣдатель: Г. Д. Минковъ.

Секретаръ: Д. П. Вапорджиивъ.

2-(1610)—3

**Кюстендилский съдебенъ приставъ.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 630.

Подписаний съдебенъ приставъ, при Кюстендилский окр. съдъ Радомирский участкъ, на основание изпълнителний листъ подъ №. 347 отъ 1881 год. издаденъ отъ г. Радомирский мировий съдия, и съгласно 451, 452, 454, 455, 456 и 465 ст. отъ Врем. Сжд. Правила, обявямъ за всеобщо знание, че до 61 день отъ послѣдната трикратна публикация настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“ ще се продава на публиченъ търгъ една часть отъ воденицата находяща се въ чертата на с. Житуша създана отъ камикъ покритъ съ керемиди, съ единъ витлъ, на Мине Новковъ, жителъ отъ село Кленовикъ, частята припадающа на отвѣтника Новикова два деня работи въ мѣсець.

Горѣпоменжтата часть отъ воденицата не е дадена никому подъ залогъ и ще се продава за искътъ на Раинъ Димитриевъ, жителъ изъ с. Кленовикъ, отъ 1000 гр. и други законни разноси, които ще послѣдватъ.

Надаванието ще почне отъ първоначална цѣна споредъ оцѣнението, отъ 1600 гр. Желающитѣ да купятъ горѣказаната часть отъ воденицата, могатъ да се явятъ всѣкидневно въ канцеларията ми, освѣнъ неприсжтственнитѣ и празнични дни отъ 8—12 предъ пладнѣ и 3—5 часа слѣдъ пладнѣ до опредѣленото време, за да разглеждатъ формалноститѣ по тая продажба.

Кюстендилъ, 26 септемврий 1882 год.

Съдебенъ приставъ: Я. Т. Портновъ.

2-(1389)—3

**Г-жа Анастасия Головина,****докторъ медицины**

отъ Парижкия Университетъ, приема болни отъ 10 часа сутринъ до 1 подиръ пладнѣ, освѣнъ недѣлнитѣ и празничнитѣ дни.

Адресъ: житний пазаръ къщата на Игнатова, срѣщу Хаджи Манова. 2-(22)—3